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Két kép van megnyitva a gépemen. Az egyiken maszkos-taláros fiatalok, amint épp a levegőbe dobják a sapkáikat. Ők a Szegedi Tudományegyetem végzős
orvostanhallgatói, akik esküt tettek a Dugonics téren. Nem a hivatalos ünnepség keretében, ugyanis azt nem lehetett: Rovó László, „a koronavírusról személyes
tapasztalatokkal is rendelkező szegedi rektor” a járványra hivatkozva nem engedte az egyetem hivatalos eseményeként megtartani a hagyományos orvosesküt. Ők
viszont mégis szerveztek maguknak egyet. Szamizdat orvosi eskütétel, világszám!

A másik képen fiatal katonák állnak a fővárosi Kossuth téren. Nagyon-nagyon közel egymáshoz, maszk sehol. Minden száj nyitva, ők is esküt tesznek. Ez a
tisztavatás, amelyet mindennemű járványügyi korlátozás dacára megtartottak, és nemhogy nem tiltották, de a legfőbb közjogi méltóságok jelenlétében történt. Ott
volt Orbán meg a két bajusz: a mérges és a depis.
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A honvédtisztjelöltek eskütétele az államalapító Szent István király ünnepe alkalmából tartott díszünnepségen és tisztavatáson az Országház előtt, a
Kossuth Lajos téren 2020. augusztus 20-án (fotó: MTI/Máthé Zoltán)

Tökéletesen jellemző kontraszt. Tényleg így élünk. A vírussal mászkáló, operáló és országgyűlési
képviselővel parolázó fideszes rektor betiltja az orvosi eskütételt, míg a kormányfő személyesen
szemléli a tisztavatást. Mindkét helyen frissen végzett huszonévesek, de micsoda különbség a politikai
relációban! Tökéletes a szegedi reakció is: meg kell csinálni az orvosi esküt, nekünk magunknak.

Az elmúlt években új viszonyt kellett kialakítanunk az állammal. Vagy ha úgy tetszik, nagyon is régit: a halódó szocializmus hazudott hasonlóan gondoskodó
államot, hogy a valóságban a legtöbbet, ami emberi és működőképes, a maszek meg a szamizdat produkálja. És ma? Aki csak teheti, sem a fogát, sem a nyelvtudását
nem bízza állami szolgáltatóra. Hozzáolvassa az igazat az állami hírhez, hozzátanítja a valódi történelmet a gyereknek az állami tankönyvhöz. Egyre többször nem
partner, nem szövetséges, hanem kijátszandó-elkerülendő akadály az állam, illetve képviselője. Nem vele, hanem vele szemben kell orvosi esküt is tenni.

És tegyenek is! Vegyék vissza, adják át egymásnak, amit a bután bosszúálló, szemellenzős politika és
komisszárja elvett tőlük! Elszántan keressük az iskolaőröket, de megalázzuk a gyógyítókat.
Ugyanakkor az a reményem, hogy a „magán” orvosi eskük, a közösség kedvéért születő írások, az
igazat és a jót kereső előadások és még ezer más apropó alkalmas arra, hogy minél többen
összekapaszkodjunk, akkor is, ha azt a hatalom nem szíveli, sőt tiltja. Egyre inkább olyan világ ez, ahol
föntről nem a segítség, hanem az akadály érkezik, és magunknak kell tennünk azért, hogy
Magyarország szerethető és élhető legyen.

A jó hírem pedig az, hogy egy idő után ez lesz az igazi Magyarország. Hol volt az eskü idején valójában „az” egyetem? Az elfüggönyözött rektori irodában? Kinek
az előadásaira járnak ma az emberek: a most kiabáló fideszes igazgatók színházaiba, vagy a „liberális elhajlással” vádolt művészekhez, mint Pintér Béla? Melyik
sajtóterméket tartják el az olvasók: a fideszest vagy a függetlent? Rengeteg állami pénz jut ma a rezsim reklámjára. Százmilliárdos közmédia, hasonló nagyságrend a
„konzultációkra” és a KESMA sajtóbirodalma. Szintén a rezsimet élteti minden állami rendezvény és minden uniós pénzből épült (pfuj, Brüsszel!) beruházás
átadása. De ezek közül egyik sem a valóság. Az ugyanis ott van, ahol a fiatal orvosok eldöntik, hogy amit a hatalom megtagadott tőlük, azt megépítik maguk. Ott
van a valódi egyetem, a valódi Magyarország.

Előbb-utóbb pedig a hatalom is ott lesz.

Ceglédi Zoltán

Nyitóképünket Szabó Luca készítette.


